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Antwort auf Anfragen 
 

Geschäftsbereich 
 
Ressort / Stadtbetrieb 
 
 

Stadtgrün, Mobilität, Umwelt und Geodaten 
 
Ressort 104 - Straßen und Verkehr 
 
 

Bearbeiter/in 
Telefon (0202) 
Fax (0202) 
E-Mail 
 

Robert Heuke 
+49 202 563 4770 
 
robert.heuke@stadt.wuppertal.de 

Datum: 
 
Drucks.-Nr.: 

02.11.2021 
 
VO/1527/21/1-A 
öffentlich 

Sitzung am Gremium  Beschlussqualität 

02.11.2021 Ausschuss für Verkehr Entgegennahme o. B. 
 

Sachstandsbericht Bauarbeiten Bahnstrecke Wuppertal-Essen - Antwort der Verwaltung 

 
Grund der Vorlage 
 
Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN vom 26.10.2021. 
 
 
Beschlussvorschlag 
 
Die Antwort der Verwaltung wird ohne Beschluss entgegengenommen. 
 
 
Einverständnisse 
 
Entfällt 
 
 
Unterschrift 
 
Meyer 
 
 
Begründung 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der hochwasserbedingten Bauarbeiten/ Sanierungs-
arbeiten an der Bahnstrecke Wuppertal-Essen?  
Liegt der Stadt der Schadensbericht von DB Netz vor? 

 
Sowohl dem VRR als auch der Stadt Wuppertal liegt kein Schadensbericht für die Strecke 
zwischen Wuppertal und Essen vor. Ein derartiger Bericht wird auch zunächst nicht erwartet. 
Die Sanierungsarbeiten an der Strecke zwischen Wuppertal und Essen halten weiter an und 
verlaufen planmäßig. 
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2. Ist damit zu rechnen, dass die Sperrung der Strecke über das Ende des Kalender-
jahres hinaus bestehen wird? 

 
Nein, siehe 3. 

 
 

3. Wie ist der aktuelle Zeitplan für die Wiederinbetriebnahme der Stecke? 
 

Der aktuelle Zeitplan sieht vor die Strecke vor Ende des Kalenderjahres wieder in Betrieb zu 
nehmen. Eine Inbetriebnahme vor dem Fahrplanwechsel Anfang Dezember kann zunächst 
nicht versprochen werden, ist bei reibungsloser Sanierung jedoch durchaus möglich. 

 
 

4. Ist es richtig, dass es im Rahmen der Schienenersatzverkehrsleistungen auf der S9 
zwischenzeitlich einen Wechsel des durchführenden Busunternehmens gegeben hat? 
Wenn ja, was waren die Gründe hierfür? 

 
Hierzu liegt noch keine Antwort des, den SEV (Schienenersatzverkehr) beauftragten, EVUs 
(Eisenbahnverkehrsunternehmen) vor. Die Antwort kann nach Eingang nachgereicht werden. 
 
 
Klimacheck 

Hat das Vorhaben eine langfristige Auswirkung auf den Klimaschutz und/oder die Klimafol-
genanpassung? 

x neutral /nein 

☐ ja, positive Auswirkungen 

☐ ja, negative Auswirkungen 

Begründung:  
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